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REALIZADA EM 24 DE JUNHO DE 2014 

DVD B11/2014 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e catorze, no Centro Cívico, é 
realizada a Décima Nona Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura, em comemoração ao “DIA DA COMUNIDADE GLBT – GAYS, 

LÉSBICAS, BISSEXUAIS, TRANSGÊNEROS E INTERSEXUAIS”, instituído pelo 
Decreto-Legislativo n. 3, de 2007. Às vinte horas e dez minutos, a Presidente da Mesa 
de Honra, Vereadora Professora Bete Tonobohn Siraque, declara aberta a sessão, “sob 
a proteção de Deus”, com a presença das seguintes autoridades compondo a Mesa de 
Honra: Sr. Rodrigo Luppi dos Passos, Assessor de Políticas de Juventude da Secretária 
de Relações Institucionais e Projetos Especiais, representando o Exmo. Sr. Carlos 
Grana, Prefeito de Santo André; Sr. Marcelo Gil, Presidente da Organização Não 
Governamental ABCD’S (Ação Brotar pela Cidadania e Diversidade Sexual). Nesta 
noite, o cantor Maycow Mariano, interpreta o Hino Nacional e o Hino de Santo André. É 
registrada a presença do Sr. Cássio Rodrigo e Sra. Silvana Gimenez, Assessores de 
Cultura para Gêneros e Etnias da Secretaria Estadual de Cultura; Dra. Eli Pereira, 
representando a Comissão de Direitos Humanos da 38ª Subseção da OAB; Sra. Cibele 
Luppi, representando o Sr. Gilmar Silvério, Secretário de Educação da Prefeitura de 
Santo André; Sra. Márcia Adabo, representando o Dr. Homero Nepomuceno Duarte, 
Secretário de Saúde da Prefeitura de Santo André; Sr. Luiz Vanderlei Dominguez, 
representando a Sra. Silvia Costa, Diretora de Cultura da Prefeitura de Santo André. A 
cantora Vera Loyola, interpreta a música “Noboy”, de autoria de Débora Fox. Em 

seguida, faz o pronunciamento a oradora oficial da Casa, Vereadora Professora Bete 

Tonobohn Siraque, dizendo que a quebra de tabus, preconceitos e discriminações 
requer uma discussão que precisa estar em todos os espaços para que o assunto 
chame a atenção das pessoas. Lembra que ao longo do tempo muitas pessoas foram 
de alguma forma reprimidas e até mortas em defesa da igualdade de oportunidade, do 
respeito e do reconhecimento do princípio constitucional da dignidade humana e de 
todos os demais direitos fundamentais. Discorre acerca da aprovação da Resolução do 
Conselho dos Direitos da ONU, na qual é reconhecida a extensão da universalidade 
dos Direitos Humanos sem possibilidade nenhuma de distinção excludente; o 
reconhecimento da união estável homoafetiva pelo Supremo Tribunal Brasileiro; a 
importância do combate ao bullying homofóbico nas escolas; o combate à 
homolesbotransfobia no mundo do trabalho e a necessidade de o assunto ser debatido 
no setor de sindicalização. A ONG “Ação Brotar pela Cidadania e Diversidade Sexual 
de Santo André”, juntamente com a Vereadora Profª Bete Tonobohn Siraque, prestam 
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homenagens a alguns grupos de destaque da Comunidade GLBT. São entregues 
certificados alusivos ao Dia do Orgulho LGBT de Santo André para: o grupo dos artistas 
formado por Vera Loyola, Lisa Crazy, Lully Faschion, Drag Tchaka e Silvetty Montyla; o 
grupo dos cantores formado por Bibi Iang, Marion K, Fernanda Nunes, Alex Furttado e 
Maycow Mariano; o Grupo Dedicação, formado pela família The Cats, Márcia Cristina, 
DJ André Pomba, Família Bravo Bessa e DJ Maurício Sb. O grupo dos DJ’s formado 
por Jullius Almeida, Alessandro Santos, Leotrox, Luis Piery, Luan Sloboda, Tigoo e 
Andry Becker; o grupo das travestis e transexuais masculinos e femininos formado por 
Léo Barbosa, Adriana Silva, Daniela Andrade, Gil Santos, Luiz Fernando e Régis 
Vascon. Recebe também uma homenagem o Sr. Tarcício, da Apeoesp. A Vereadora 
Professora Bete Tonobohn Siraque entrega flores ao Sr. Marcelo Gil. Na sequência, a 

representante da Comunidade GLBT, Silvetty Montyla, faz o pronunciamento falando 
das dificuldades para a realização da Parada Gay em Santo André e que com luta, 
garra e determinação do Movimento LGBT a cidade andreense é referência no avanço 
de políticas públicas. Apesar disso, sente falta de uma Coordenadoria LGBT, 
coordenada por pessoas da população desse segmento para completar as políticas 
públicas na esfera municipal. Cita o Observatório da Cidadania na OAB como uma 
grande vitória, além do espaço fornecido pela Prefeitura para shows da diversidade 
todo o último sábado do mês. Passa-se a mais uma apresentação musical com a 
cantora Bibi Iang. Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo evento: Exmo. Sr. 
Saulo Benevides, Prefeito da Estância Turística de Ribeirão Pires; Sra. Silmara 
Conchão, Secretária de Políticas para as Mulheres da Prefeitura de Santo André; Sra. 
Marta de Souza Sobral, Secretária de Esporte e Lazer da Prefeitura de Santo André; 
Sra. Cláudia Medeiros Martins, Diretora de Esporte da Prefeitura de Santo André; Dr. 
Desiré Carlos Callegari, Superintendente do Hospital Estadual Mário Covas. Na 

sequência, ocupa a tribuna o Sr. Rodrigo Luppi dos Passos falando que está na luta 
em prol da igualdade de direitos há algum tempo e que uma sociedade igualitária é uma 
sociedade sem homofobia e reconhece a necessidade de mais ações concretas para 
conseguir o direito da igualdade social que está na Constituição. Fala que a Prefeitura 
tem algumas ações específicas voltadas para a população LGBT, salientando que 
desde que assumiu o Prefeito garante a realização da Parada Gay e tem apoiado para 
que nada de prejudicial aconteça ao evento. Todos são convidados para um coquetel 
no saguão da Câmara Municipal, logo após o termino da solenidade. A Presidente 

Vereadora Profª Bete Tonobon Siraque faz os agradecimentos finais, encerrando a 
sessão às vinte e uma horas e vinte e cinco minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, 
Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e 
achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser 
aprovada na sessão ordinária do dia cinco de agosto de dois mil e catorze. 
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